

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Шилихиной Ксении Михайловны на тему «Дискурсивная практика иронии: когнитивный, семантический и прагматический аспекты», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности **10.02.19 – Теория языка**

Рецензируемый автореферат отражает основные достижения, полученные в рамках интересного и глубокого диссертационного исследования, которое посвящено дальнейшему развитию теории иронии. Исходя из содержания автореферата, можно констатировать, что диссертация К.М. Шилихиной обладает *актуальностью, теоретической значимостью и научной новизной*. В работе дано комплексное описание ряда закономерностей создания иронии, всесторонне охарактеризована дискурсивная практика иронии.

Особого внимания, на мой взгляд, заслуживает обоснованное в диссертации предложение учитывать и разграничивать модусы коммуникации *bona fide* и *non bona fide* в теоретических и прикладных моделях структуры дискурса. Думается, что это теоретическое положение должно получить дальнейшее развитие в трудах по теории дискурса.

Тщательное ознакомление с авторефератом дает возможность прийти к заключению о том, что автор диссертации обладает широкими познаниями в общей проблематике теории дискурса и теории иронии и хорошо ориентируется в частных вопросах, непосредственно касающихся избранной темы.

Тема исследования раскрыта во вполне достаточной степени.

Достоверность выдвинутых теоретических положений обеспечивается обширностью эмпирического материала, методологической корректностью его обработки и стройностью аргументации.

Данные количественных подсчетов сконденсированы в таблицах, что

повышает наглядность изложения.

Схема дискурсивной аннотации стратегий и тактик создания иронии в текстах различных жанров и ряд других достижений автора диссертации об- ладают *прикладной ценностью*.

Работа характеризуется логической согласованностью частей и четкой композицией.

Автореферат написан стилистически правильным и терминологически корректным научным языком и хорошо оформлен технически.

Формулировка темы исследования соответствует содержанию диссерта- ции, а содержание, в свою очередь, соответствует специальности, по кото- рой диссертация представлена к защите.

Публикации по теме исследования в своей совокупности достаточны для апробации работы.

Представленный на отзыв автореферат свидетельствует о том, что дис- сертация на тему «Дискурсивная практика иронии: когнитивный, семантиче- ский и прагматический аспекты» соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а ее автор Шилихина Ксения Михайловна заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филологических наук, профессор кафедры английской филологии и межкультурной коммуникации Поволжской гос. социально-гуманитарной академии; г. Самара, 443090, ул. Блюхера, 25, факультет иностранных языков, тел. 8-909-344-32-61, e-mail: lampasha90@mail.ru

Владимир Михайлович Савицкий



Подпись Савицкого ВМ
удостоверяю

Нач. отд. кадров _____